



王敏在全区专班工作双月例会上强调

进一步树牢节点意识过程思维 以专班的克难攻坚担当作为 更好应对新机遇新挑战

本报讯(本报综合报道)昨日下午,市委常委、区委书记王敏主持召开全区专班工作双月例会。他强调,要进一步树牢节点意识、过程思维,以专班的克难攻坚、担当作为更好应对新机遇、新挑战,为萧山再创辉煌、再展雄风提供有力支撑。

区领导姜永柱、赵立明、叶建宏、许昌、周胜华、程晓东、倪世英、吴斌、魏大庆、钟华成、朱国军、杨新程、王润东、李国平、施利君、汤卫出席。

王敏指出,一年多来,“专班化运行”工作机制迭代完善、亮点成果持续

涌现、干部作风加快转变,形成了高位统筹、集成作战、扁平管理的有效模式,有力推动了全区中心工作,成绩值得充分肯定。同时,也要清醒看到专班工作推进过程中,思想认识还需要深化,标志性成果还需要打造,体制机制还需要优化。全区上下要对照“领头雁、排头兵、先行者”的标准,进一步统一思想,不断提升对专班工作作用、机制、目标的认识,盘点得失,切实增强“敢打必胜、做则必成”的信心决心。

王敏强调,要锚定目标,高位推动,

拿出“只争朝夕、舍我其谁”的拼劲干劲。成立专班的初心,旨在全力推进事关中央和省市的重大战略,事关全局的中心工作,牵一发动全身的难点工作,涉及多部门、多层级、多领域的多跨工作。各专班要保持初心,牢固树立目标导向、节点意识,坚持“近中远”相结合、定性定量相结合,锚定目标不动摇,紧扣节点抓攻坚。在总体目标上,要始终聚焦“在省市排名中争先进位,走在前列”“有可复制可推广的标志性成果”“有引领带动作用”“形成合力,善打组

合拳”等维度。在具体目标上,要切实拉高标杆、对标一流,制定跳一跳够得着的目标任务,进一步细化工作颗粒度,详细完善节点目标,做到任务进度可追踪、可感知、可研判。

王敏强调,要优化机制,强化保障,激发“实干争先、竞相出彩”的动力活力。进一步强化责任落实。各专班、专班所在部门、其他部门以及各“兵团”、镇街要统筹联动、相互协作,凝聚起强劲攻坚、全面提升的合力,实现从“单兵突进”到“多跨协同”。进一步发挥专班作用。

各专班要充分展现专业优势,充分发挥“谋、统、督”作用,确保高标准完成各项任务。进一步完善体制机制。强化督导考核,优化考评机制,创新例会形式,进一步浓厚比学赶超氛围,不断提振全区干事创业的精气神。

会上,腾笼换鸟、自贸区建设、中国视谷·萧滨一体化、地瓜(总部)经济、现代社区建设(未来社区、未来乡村、城郊结合部)、社会治理体系改革专班负责人围绕全区干事创业的精气神。

萧山13个项目入选省“百千万”工程

计划总投资583.15亿元,居全省县(市、区)第一

本报(首席记者 童志辉 实习生 李小玉 通讯员 王英)今年以来,全区重大项目纷纷按下建设“加速键”,力拼工期,争抢开局,项目建设处处呈现一派热火朝天的繁忙景象。令人振奋的是,省发展改革委近日印发《2023年度服务业高质量发展“百千万”工程重大项目计划》通知,萧山13个项目名列其中,入选项目总数居杭州县(市、区)第一;计划总投资达583.15亿元,居全省县(市、区)第一。

这13个项目涵盖战略支撑型、产业赋能型、生活美好型三大方面,涉及区软件和信息服务、科技服务、物流港口、商务服务、现代商贸、健康服务6个领域。它们分别是中国电信杭州大数据处理项目、杭州湾信息港七期(西区)、国家集成电路芯片设计与制造产教融合创新平台、杭州空港现代智慧物流产业园、滨河数字产业园、杭州大会展中心一期、杭州湾智慧谷二期、汇德隆·银隆百货C座、Costco大型商超项目、光环梦中心、杭州国际博览中心二

期项目、杭州SKP高端综合体项目、微医国际数字健康中心。

走进中国电信杭州大数据处理项目现场,可以看见1、2、3、4、6号楼主体结构已全部完成,剩余楼宇正在同步施工中。该项目用地面积达168亩,建筑面积为23万平方米,计划2025年完工。项目建成后,将瞄准“国际一流、国内领先”目标,打造成为以数据中心为基础,集天翼云服务创新中心、5G创新应用孵化中心、大数据创新应用中心为一体的综合型产业园区。

同样计划2025年完工的杭州SKP高端综合体项目,目前桩基部分已完成,开始进行土方挖掘。届时,一个用地面积约125亩,建筑面积为68.8万平方米,集时尚购物、商务办公、高端酒店于一体的高品质核心商圈,将屹立在钱塘江南岸,成为杭州乃至浙江的又一潮流地标。

在杭州湾智慧谷二期项目现场,主体、裙房及地下室已完成建设,幕墙进度达40%。这个计划2024年完工的项目,用地面积76亩,建筑面积约47万平方米,将打

造为商业办公、酒店办公和数字经济等新兴产业聚集的创业创新高地。而在微医国际数字健康中心项目现场,主体建设正在加速推进,该项目将大力发展数字健康产业,打造“数字健康平台、数字医疗中心、智能研究中心、科技成果转化基地、数字健康创新孵化基地和数字医养基地”的一平台、两中心、三基地为一体的数字健康中心。

据悉,通过提前谋划梳理重点区域、行业、企业,萧山挖掘整合各类项目储备库,梳理完成2023年服务业重点项目建设计划,涉及杭州大会展项目一期等65个项目,项目数量较去年同期增长16.1%,计划总投资1253.15亿元,同比增长38.8%。

区发改局透露,将紧抓省服务业高质量发展“百千万”工程契机,迭代服务业项目调度机制,聚焦项目审批和要素保障等重点,加大项目协调服务力度,推动前期项目早开工、在建项目早竣工、竣工项目早投产、投产项目早达产,确保全年完成服务业重点项目投资超148亿元,较去年同期增长32.1%。

亚运核心区域将实现电缆全覆盖

本报讯(记者 靳林杰 通讯员 高波 应昊翰)“注意,铁塔顶架再往左边移一点,好,往下送一点,稳住……”近日,杭州亚运村片区,区供电公司运维检修工查浩正在指挥吊拆铁塔。

随着亚运会的临近,相关电力建设工程正在火热进行中。据了解,为进一步美化道路环境,提升亚运核心区整体形象,去年9月,区供电公司将原先露天运行的架空输电线路改造成地下管道内运行的电缆线路。随着亚运村片区地下电缆投入使用,电力铁塔也完成了它最后的“历史使命”,将被拆除。届时,亚运核心区将实现输电线路架架空化,区域电缆覆盖率100%。

现场望去,一座高约36米,重约16吨的“铁巨人”耸立着,只见4名施工人员前后左右攀附在“铁巨人”周边,在吊机的配合下,通过分段的方式对“铁巨人”进行从上往下拆卸。“本次工程主要是将亚运村裸露在外的线路和铁塔进行拆除,以地下电缆来替代原先的空中

架空设备,不仅提升周边环境,也提高了供电可靠性。”查浩介绍道。

110千伏线路配合亚运村建设上改下迁工程,需要拆除22座30米左右高的铁塔和9千米导线。为此,该公司高度重视,多次召开会议,详细制定工作方案。在确保安全前提下,每天安排三组共计60余人,在现场进行拆除,确保在最短时间内完成拆除工作。

“铁塔拆除的施工,不仅对我们居民日常生活没有什么影响,反而移除了之后,我们视野更加开阔,出行更加方便,环境也更加美观了。”铁塔附近居民王先生说。

截至目前,已拆除7座铁塔,工程进度已完成40%,预计到3月中旬将全部完工。届时,亚运核心区将以全新的面貌迎接亚运会和中外游客。

我爱杭州 奉献亚运

我区畜牧业统计监测获国家级荣誉

本报讯(记者 韩柳青 通讯员 高路)日前,农业农村部畜牧兽医局公布2021—2022年度畜牧业统计监测工作综合评估优秀省县名单,我区榜上有名。

畜牧业统计监测工作是反映畜牧业生产运行趋势、掌握市场价格变化的重要手段,关系到人民群众“肉铺子”的保障。近年来,区畜牧兽医发展中心持续做好全区畜牧统计监测工作,建立健全畜牧统计监测体系,不断提升统计监测工作的能力和水平,指导养殖户开展

畜牧高效生产。同时,积极参与起草制定多项地方养殖技术标准,持续推广各项养殖技术标准,将常用的养殖技术规范、地方标准制作成《养殖技术模式图》,供养殖户参考借鉴,有效服务畜牧业发展,促进全区畜牧业转型升级。

下一步,区畜牧兽医发展中心将继续高度重视畜牧业统计监测工作,持续完善各项工作制度和机制,加强人员配备与技能培训,保障统计数据的准确性和及时性,为高质量做好统计监测工作作出更大的贡献。

串珠成链联网成片 今年将建成8条绿道

本报讯(记者 靳林杰)漫步在钱江世纪城沿江公园绿道上,一边是壮观的江景,一边是满眼的绿色景致,让人心旷神怡。近日,记者从区住建局了解到,类似的绿道将越来越多,我区今年将再建成8条总长38.7公里的绿道。目前,百药山林道、西小江沿河绿道、梅林湾绿道等项目正在加紧建设,将成为百姓饭后散步、周末休闲的绝佳去处。

“萧山自然风光优美,文化底蕴深厚,具备绿道建设的天然优势和便利条件。我们将绿道建设与民生福祉紧密相连,截至去年底,萧山累计建成绿道398.56公里,通过‘串珠成链、联网成片’,打造生态化、智慧化、品质化的美丽绿道网络。”区住建局相关负责人表示,借助自然风光,“诗和远方”成为了萧山居民家门口的风景。

随着里程的节节攀登,绿道建设将目光瞄准了风景秀丽、文化底蕴深厚的乡村,串联起越来越多的山水美景。比如,百药山林道(大黄岭—雪环桥头)位于我区第五大高峰百药山,全长17.736公里。绿道沿线风光旖旎,

景色秀丽,历史文化遗址遍布,建成后将成为当地及周边百姓休闲健身的重要场所,有效推动楼宇镇林下经济的发展。项目计划于2023年11月底完工。杭甬运河一西小江历史悠久,商贸文化底蕴深厚,承载了萧山商贾文化和民俗文化。在所前镇,一条长3.6公里的西小江沿河绿道正在建设,将更好地推动乡村旅游,项目计划于2023年11月底完工。

在萧山东片的党湾镇,梅林湾绿道也即将开工。这条绿道南起义南横湾,北至抢险湾,全长0.7公里,预算投资2600万元,是结合河道综合景观面貌提升,助力沿线美丽乡村建设,沿河新建的一条绿道,预计2023年6月底完工。山里王村沿溪沟绿道、沃庄陈直河沿河绿道、孔湖沿河绿道、西直河绿道、大埠头绿道也已进入招投阶段。

接下来,我区将持续增绿添景,积极完善生态化、智慧化、品质化的美丽绿道网络,打造更多便民惠民的特色绿道、品质绿道,铺就起共享品质生活的幸福底色。

导读

党群服务中心化身流动党员“红色港湾”

小切口大服务 我区试点打造“法律自助吧台”

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧司)为贯彻落实浙江省营商环境优化提升“一号改革工程”,近日,区司法局在楼宇经济发达的奔竞社区试点打造“法律自助吧台”。在社区原有“竞惠民”公益小程序的基础上,开发嵌入法律服务的模块,利用小切口引出大服务,充分发挥社区(楼宇)法律顾问团队专业优势,打好法律服务联动仗。

点击进入这个法律服务模块,可以看到服务该社区的律师事务所法律顾问团队

成员,以及他们的业务专长领域,以“自助吧台”的方式,供辖区企业及居民免费挑选所需的法律咨询、法治体检等服务项目。

以此作为“试验田”,区司法局后续还将推出法律讲座等模块,并联动盈丰街道辖区内三十余家律所入驻平台,为楼宇企业、小区居民等提供全面有效的法律服务,切实增强群众的获得感和认同感。

近年来,我区楼宇经济呈现快速发展趋势,与之同步的,是企业对于法律服务

的需求越来越强烈。对此,区司法局整合利用市场主体网格化法律顾问服务全覆盖、千所联千会、村(社区)法律顾问工作、民企法治体检等载体,进一步助力萧山楼宇经济发展。2022年,区司法局强化助企纾困政策有效供给,累计开展企业法治体检887家次。全年接待群众法律咨询14702人次,全区通过智能一体机及掌上应用进行法律咨询956人次,为打造一流法治营商环境提供了优质的法律服务。



把雷锋精神代代传

——萧山区学雷锋志愿服务日活动暨城厢街道红领巾志愿

雷锋精神代代传

昨天,“把雷锋精神代代传下去——萧山区学雷锋志愿服务日活动暨城厢街道红领巾志愿岗启动仪式”在江寺公园举行。磨剪刀、义诊、修理家电、消防宣教……一项项便民服务就地展开。图为湘附小少先队员现场宣誓,传承雷锋精神,争做新时代好队员。

首席记者 唐柯 摄